

lem. Derudover har man intensiveret samarbejdet med politiet på en måde, der gør, at den indsats, der nu ydes, er ganske effektiv.

Jeg vil gerne sige, at man ikke kan gøre alt op i hoveder, man kan ikke gøre alt op i mandskab. Det handler i høj grad også om, hvordan arbejdet tilrettelægges.

Morten Bødskov (S):

Det er simpelt hen en gang udenomssnak, skatteministeren kommer med. Det er fint, at der bliver lavet nye strukturer, at der bliver flyttet rundt på opgaverne, at der bliver skrevet alenlange vejledninger om, hvordan samarbejdet skal være mellem myndighederne, men det her handler helt konkret om Told og Skats rolle i samarbejdet.

Vi har her stadig til gode at få at vide af skatteministeren, om skatteministeren vil tage de meget alvorlige bekymringer, som kommer fra lokale medarbejdere i Told og Skat, alvorligt. Mener skatteministeren, at der er behov for, at der sker en forøget indsats, særlig set i lyset af – og det er det, der er det centrale, og det er det, skatteministeren gerne må reflektere bare lidt over – at rockerne flytter deres interesser til selskabskonstruktioner med det formål, som der er mistanke om i visse kredse, at hvidvaske midler? Mener skatteministeren på den baggrund, at der er behov for en øget indsats eller ej?

Skatteministeren (Svend Erik Hovmand):

Der skal ikke herske nogen som helst tvivl om, at det her er et område, som optager mig ganske meget, og som vi følger meget tæt. Derfor er det utrolig vigtigt, at vi har taget en række initiativer her på det seneste, ikke mindst regeringens initiativ om et fælles samarbejde mellem myndighederne. Det er efter min opfattelse et meget vigtigt initiativ, der er taget på det område. Og hvis der er brug for yderligere initiativer, må vi selvfølgelig se på det. Vi følger udviklingen meget tæt.

Morten Bødskov (S):

Vil det så sige, at jeg mere eller mindre direkte har fået skatteministerens ord for, at hvis det kan dokumenteres, at der ude lokalt er problemer med at indgå i det samarbejde med politiet, som Told og Skat indgår i f.eks. om efterforskningen af organiseret økonomisk kriminalitet og særlig kriminalitet begået af rockerrelaterede

personer, er skatteministeren klar til at se på at tilføre ekstra ressourcer til det lokale Told og Skat-arbejde?

Skatteministeren (Svend Erik Hovmand):

Hvis hr. Bødskov har eksempler på, at samarbejdet ikke fungerer efter hensigten, vil jeg selvfølgelig være opmærksom på det. Det er kolossalt vigtigt, at dette samarbejde fungerer. Jeg har faktisk lagt meget vægt på – også personligt – at vi fik et intensiveret samarbejde mellem Told og Skat og politiets folk ude i marken de steder, hvor det virkelig gælder.

Jeg er meget glad for det samarbejde. Jeg har faktisk hørt mange positive bemærkninger om det, men derfor kan det da godt være, at der indimellem kan være en eller anden ting, som vi skal se på, lad os så endelig få det frem.

Hermed sluttede spørgsmålet.

Spm. nr. S 1156

17) Til skatteministeren af:

Anne Baastrup (SF):

»Hvilke konkrete initiativer har ministeren taget for at følge op på Rigspolitichefens »Plan for intensiveret indsats mod den kriminalitet og de ordensmæssige problemer m.v., der udspringer af rockermiljøet« og opfordringen heri til at forstærke det tværmyndigheds-mæssige samarbejde på det retshåndhævende område?«

Anne Baastrup (SF):

Spørgsmålet skal ses i forlængelse af det spørgsmål, som hr. Morten Bødskov stillede.

Det er vigtigt for os at få en meget konkret beskrivelse og ikke en florumvunden beskrivelse af, hvad der konkret er planlagt og sat i værk og især nok så vigtigt: Hvad er det, der fungerer nu?

Det, vi jo hører ude på nettet fra de forskellige politifolk, der beskæftiger sig med det her, er, at Told og Skat er usynlig, at Told og Skat ikke har ressourcer til det. Der er også nogle af ministerens embedsmænd, der er så vrede over det, at de går til avisen. Der kommer det, ministeren svarede før, at han ikke havde hørt, at der skulle være problemer med samarbejdet med politiet om bekæmpelse af den økonomiske kriminalitet, lidt bag på mig.